
中班语言活动问路教学反思 我会打电话
教学反思(精选6篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面
是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以
帮助到有需要的朋友。

中班语言活动问路教学反思篇一

本次设计环节清晰，教师教态生动活泼，适合二年级学生。

但教学设计还未真正教会学生打电话。还应该加入对电话的
了解，如何拨打电话，背诵家长电话，帮助学生在生活动应
用电话。中间模拟情景的时间过长，导致后面特殊电话的部
分没有教学到位，未涉及如何使用特殊电话。

品德教学应该以关注学生生活运用为主，带动全班学生，涉
及面广，让每一个学生都学会如何拨打电话。

中班语言活动问路教学反思篇二

背景：

活动。

在课程改革实验工作实施的第一学期里，我在“口语交际
课”时尝试“在实践活动中实现学生主动参与”，让学生在
具体的活动中主动参与学习，使他们成为学习的主人。

案例描述



1、用手中的半圆片、圆片动手拼一拼，拼好后找小伙伴说一
说。

(在轻音乐中，学生兴趣高涨地拼图，并积极地找小伙伴说)

生：我会拼乌龟。

生：我会拼小轿车。

生：我会拼催我早起的闹钟。

生：我会拼美丽的花儿。

……

生：大声说好！

师：大家先看我怎么变？(教师拿出一幅图贴在身上)现在我
是谁？

生：金鱼。

师：其实你们也会变，你们的纸片会帮助你，请赶快变一变。
说说自己变成了什么？

(学生自由说，老师及时给予肯定)

师：我们都是快乐的拼图公主、王子。首先由我来给大家介
绍。我是小金鱼，我有一双美丽漂亮的大眼睛，还鼓着一个
大肚子。要是我摆起那长长的尾巴，可迷人啦！许多小朋友
都很喜欢我，你们喜欢我吗？(声情并茂)

(学生发自内心地说愿意)

师：谁愿意跟小金鱼一样把自己介绍给小伙伴吗？能干的小



朋友老师还要奖励他一颗星。

(学生有的站起来找朋友说，也有的坐在哪儿说给同桌听，热
情高涨)

师：哪个小朋友愿意介绍自己，让大家来认识你？

生3：铃铃铃……该起床了，该起床了，我天天催小主人起床，
你们知道我是谁吗？

生4：我是红葡萄，看我有碧绿的叶子，累累的果实，如果你
尝一口，保准甜到心里。

生：……

课后反思：

上面这人案例主要价值在于：

1、创设活动范围，激发交际兴趣。

创设一定的活动范围是学生增强生活体验、激发思维与口语
表达的环境条件和动力源。所以，教学中要依据教学内容，
尽量从学生的生活情境和感兴趣的事物出发，为他们提供参
与的.机会，从而使学生产生情绪高昂的学习需求，学生在不
知不觉中敞开心扉，打开话匣，只有这样学生的个性与创造
思维能力才能得到充分的发展，从而提高教学效率，达到口
语交际的要求。

2、挖掘活动内容中的开放性因素，培养学生思维的创造性。

由于学生能够自主积极地参加活动，活动中又为学生留出了
自主探索的空间和时间，这就为学生创造思维的培养提供了
前提条件。在此基础上，教师努力挖掘活动内容中的开放性
因素，给学生创设了自主探索和创造的机会，让学生在独立



思考和合作交流中发现、分析、整理出要表达的语言，对于
刚入学的学生来说，无疑是一次更深层次的锻炼。

3、建构语境，学生自主合作探究。

以“自主合作探究”为主要学习方式，引导学生努力调动生
活与语言积累在多向互动“口语交际实践中无拘无束地反复
练习，培养了基本的口语交际能力和基本正确的交际态度以
及语言习惯。

4、优化评价，增强交际动力

a、运用激励性评价语言。兴趣是最好的老师，有了兴趣，学
生的思维才会活跃，而培养兴趣主要途径是“激励”教学中
要善于发现闪光点，让学生体验到成功体验。同时对不足也
要及时评价。

b、培养学生的自评能力。在小组合作学习中，本组成员对组
员的发言进行评议、补充、修改，最后汇总，这样课堂气氛
相当活泼。并在这样的活动中，培养了学会听、学会说、学
会评、学会合作、使学生成为真正的主人。

5、开放课堂、拓展延伸

教材只不过是教师和学生学习的凭借，我们应该把视野放得
更开放些，将教材与生活联系起来。提供学生自主、合作、
实践的机会，把学生引向更开朗的天地。

值得思考的问题

1、如何挖掘活动内容中的开放性因素，培养学生主动参与？

2、课堂上小组讨论是否会流于形式，反而浪费了课堂时间？



3、当问题抛给学生后，老师该怎样处理学生的反馈呢？

中班语言活动问路教学反思篇三

近期，幼儿园为了加快教师们的专业成长，提高教学活动的
有效性，组织全体教师参加了长达一周的教师优质课评比活
动。针对此次活动，我认真选择题材，选择日常活动中小朋
友们经常触及到的，身边的活动。最后选择小班社会《我会
打招呼》。根据《3-6岁儿童学习与发展指南》中明确提出了
幼儿在社会领域的人际交往能力，3—4岁的幼儿喜欢和熟悉
的人交往，交往教被动，不会主动与人打招呼，所以教师要
创造交往的.机会，让幼儿体会交往的乐趣。根据我班的情况，
在活动中我选择了平时比较内向，不敢表现自己的孩子，希
望在活动中能有一个新的突破与改变。

本次活动目标：

1、知道打招呼是一种礼貌行为。

2、乐意运用不同的体态语言与人打招呼。

3、在游戏中体验与人打招呼的快乐。

在活动的第一个进行了一个常规式的打招呼方式，与客人老
师打招呼。之后用故事导入的方法让小朋友了解打招呼是一
种礼貌行为，能结交更多的朋友。在实际活动当中，发现讲
述的故事太长了，小朋友们有点坐不住，没有达到预想的结
果，其实以一首儿歌代替既表达明确又朗朗上口，小朋友印
象也会深刻的。到了活动的重难点，乐意运用不同的体验语
言与人打招呼，一开始是让小朋友们说：“我们还可以用什
么方式打招呼”孩子们想了想动作真是千奇百怪，什么都有，
经过后期的研讨，在现实生活中，不可能用这些奇怪的方式
来与人打招呼，那么在这个环节可以省略，那我之前准备的
四种打招呼方式中有碰拳、击掌、拥抱、握手，其实可以选



择比较正常的握手、拥抱和挥手三种形式即可。

在游戏环节中以“找朋友”的方式导入，老师唱出：“找呀
找呀找朋友，找到一个好朋友，***你好（并配上体态语
言）”可是孩子们被洗了脑一样，都会把“敬个礼，握个手，
你是我的好朋友唱出来”我试图将他们给拉回来，可是都没
有用，这个环节是我没有考虑到的，造成一时的尴尬。在研
讨中，老师们也是帮我积极的思考这个问题，有个建议也是
很棒的，歌曲还是一样的“找呀找呀找朋友，找到一个好朋
友，敬个礼，握握手（可以引导孩子们把握握手换成抱一抱、
挥挥手）”这样孩子们的反应应该会好一些。在最后环节，
引导幼儿以不同的体态语言与客人老师打招呼时，孩子们表
现出了大方、热情、开心、快乐的状态，这也是我这个活动
所预想的。之后我会针对许主任和其他老师的指点加以修改，
再重新上一遍。

经过这次优质课评比活动，我受益匪浅，不仅学习到了其他
老师身上的闪光点，自己又在教育教学活动中有了新的突破，
以后会继续再接再厉。

中班语言活动问路教学反思篇四

分析：然然是我们班的小年龄，从托班时在各方面发展就比
较缓慢，所以我们总是对他加以更多的关心，并在各方面给
予辅助，可是随着年龄的增大，孩子渐渐明白了自己和别人
的差距，虽然他不明白自己应该怎样做，但是却知道自己不
如别人，从而总是会产生一些抵触心理，偶尔还会发脾气，
这需要我们通过更多的耐心，通过适当的途径，用适合该幼
儿的学习方式来帮助他获得成功，让孩子知道怎样学习，愿
意学习，并喜欢学习。

中班语言活动问路教学反思篇五

今天下午上美术课时，小军拼了一只可爱活泼的小白兔。



小军先用一个圆纸片做小白兔的头，用一个长半圆做他的长
耳朵，用一个大半圆做它的身体，再用两个小小的半圆做它
的腿脚，再用一个小小的圆纸片做它的短尾巴，最后再用一
个红色的小圆纸片做它的眼睛。末尾把剪下来的都贴在一起。

这样一只可爱的小白兔就做成了，小军看着这只可爱的小白
兔，他开心地笑了。

站长陈老师

中班语言活动问路教学反思篇六

活动目标：

1、初步了解一些基本的自我保护常识和相应的策略。

2、通过观察图片，推测可能发生的事情，了解这样玩的危险
性。

3、积极参与户外活动，感受自我保护过程中的愉快心情和活
动过程中的快乐。

4、主动参与活动，体验活动的快乐及成功的喜悦。

5、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

活动准备：

（略）

活动过程：

一、观察图片，推测可能发生的事情。

（2）鼓励幼儿观察并结合自己的经验说出自己的想法。



教师：大家猜一猜，如果这些小朋友这样玩，可能会怎样呢？
让幼儿按照自己的想法推测，并说出后果的危害。

二、幼儿结合自己的生活经验，说说其他比较危险的行为。

（1）教师：你们还知道哪些玩的方法比较危险的？这样玩为
什么有危险呢？

（2）通过讨论帮助幼儿了解几种不安全的玩法，认识到它们
的危害。

三、组织幼儿讨论：怎样玩可以使自己比较安全？

（2）鼓励幼儿大胆发言并讲述自己的看法。

四、学习自我保护策略。

教师带领幼儿到教室外面玩大型玩具，让幼儿在活动中不断
体验如何进行自我保护，教师也在活动的过程中不断示范、
提醒幼儿加强自我保护，教育大家如何保护自己，并学习相
应的策略。

教学反思：

1、因为生活中的不安全物品和不安全隐患太多，在这节课中
不能面面俱到。2、在活动中，师幼互动有一定的不协调，教
师应根据幼儿情况在调整教学。3、这节课还是很成功的，教
师还有待提高幼儿的积极性和主动性。


